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Informace obecního úřadu

Platné poplatky v obci v r. 2025
Poplatky za svoz komunálního odpadu

Na základě obecně závazné vyhlášky č. 2/2023 o místních poplatcích jsou stanoveny poplatky za sběr a svoz 
netříděného komunálního odpadu pro rok 2025 takto:

Osoba trvale hlášená v obci: 800 Kč
Chata, rekreační objekt: 800 Kč

Osvobození a úlevy:
Od poplatku je osvobozena osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která je:

a)  poplatníkem poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci v jiné obci a má v této jiné obci bydliště,
b)  umístěna do dětského domova pro děti do 3  let věku, školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné 
výchovy nebo školského zařízení pro preventivně výchovnou píči na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy,
c)  umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého,
d)  umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory, domově se zvláštním režimem 
nebo v chráněném bydlení,
e)  nebo na základě zákona omezena na osobní svobodě s výjimkou osoby vykonávající trest domácího vězení.

V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu ve lhůtách sta‑
novených touto vyhláškou nebo zákonem, nárok na osvobození nebo úlevu zaniká.

Poplatky za psa
Poplatek za psa: 200 Kč
Poplatek za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let: 100 Kč

Od poplatků za psa je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, považovaná za závislou na pomoci 
jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, dále osoba, která je držitelem průkazu ZTP či ZTP/P, 
osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, 
které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní předpis.

Údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu dle odstavce výše je poplatník povinen ohlásit ve lhůtě do 30 dnů 
od skutečnosti zakládající nárok na osvobození nebo úlevu. Poplatky jsou splatné vždy do 30.  6. příslušného 
kalendářního roku v hotovosti na OÚ v Kytíně v úředních hodinách, složenkou typu „A“ nebo převodem na účet 
obce, bank. spoj.: č. účtu 0388058339/0800, variabilní symbol = číslo nemovitosti.

Prosíme občany, kteří mohou tyto poplatky platit na účet, aby tak učinili. Po zaplacení si mohou v úřed-
ních hodinách vyzvednout jen známku na popelnici. Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné a do poznámky 
příjmení.

Poplatky za vodné a stočné v roce 2025
Výše poplatku za vodné od 1. 1. 2025 je 46,26 Kč za m3 (vč. DPH).
Výše poplatku za stočné od 1. 1. 2025 je 51,40 Kč za m3 (vč. DPH).

Nájem hrobového místa
Výše nájemného na pět let: jednohrob 500  Kč, dvojhrob 1000 Kč, 

schránka kolumbária 500  Kč.
Od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2027 je možné platit za nájem hrobového místa dle uzavřených smluv, a to v hotovosti 

v úředních hodinách OÚ nebo bezhotovostně na účet obce 388058339/0800, VS = číslo smlouvy, do 
poznámky uvést jméno nájemce. 

Při jakékoli nejasnosti je možné se v úředních hodinách (st, pá, 16–18) obrátit na účetní, pí. Jitku Arnoldovou – 
tel.: 318 590 640, e‑mail: ucetni@kytin.eu, nebo na evidenci obyvatel, pí. Markétu Šlégrovou – tel.: 318 590 640, 
e‑mail: evidence@kytin.eu.
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Slovo starosty

Milí Kytíňáci,
se začátkem nového roku bývá zvykem udělat si bilanci toho, co se 

povedlo, co nám zbývá ještě dopracovat a jaké jsou plány pro rok nastupující.
Kytín má za sebou další úspěšný rok. V tom uplynulém se za přispění 

dotace od Středočeského kraje podařilo opravit několik místních komu‑
nikací. Dále se povedlo uzavřít s  novým nájemcem smlouvu o  pronájmu 
obecní restaurace – tady bych rád poděkoval bývalému nájemci, panu Filíp‑
kovi, za jeho služby pro naši obec. Byl také dopracován projekt studie Bojov‑
ského potoka.

Byl vyhotoven stavebně technický průzkum zděných i svislých kon‑
strukcí, železobetonových stropů, odebrány vzorky na zjištění zasolení 
a  přepočet únosnosti stávajících konstrukcí na budově bývalého kravína, 
kterou obec získala do majetku a má v plánu z ní vybudovat multifunkční 
dům pro potřeby obyvatel naší obce. V letošním roce bychom rádi nechali 
vytvořit na tento záměr projektovou dokumentaci.

Dále se obec podílí na přípravách výstavby svazkové školy ZŠ pod 
Skalkou, kde má zajištěno 55 míst a v současné době je k výstavbě vydáno 
pravomocné územní rozhodnutí.

V ulici Do Kouta se povedlo rozšířit a zpevnit krajnici, která slouží 
k bezpečnému pohybu chodců. Přemístili jsme knihovnu obce z Domova 
Kytín do budovy obecního úřadu. Zahájili jsme spolupráci s firmou Euro‑
signal na přípravě projektu zasíťování obce Kytín optickým kabelem.

Dále se nám podařilo udržet ceny za odvoz odpadu na stávající úrovni 
a vodné a stočné navýšilo jen o inflační koeficient. Také jsme nechali vyčis‑
tit a regenerovat vrt na pitnou vodu. Došlo k osvětlení sportoviště, kde nyní 
naši mladí sportovci mohou udržovat svoji formu i přes zimní měsíce.

V  místní části Kytín‑Rovina došlo k  modernizaci veřejného osvět‑
lení, výměně starého systému za LED technologii. I do druhé místní části 
Kytín‑Chouzavá obec investuje nemalé finanční prostředky. V  loňském 
roce např. všechny nové nájezdy na místní komunikace.

Obec poskytla všem žadatelům příspěvek na jejich činnost (SDH 
Kytín, Sokol Kytín, Český svaz včelařů). A v neposlední řadě investovala do 
obnovy komunální techniky (sekací Rider Husqvarna). Zvládli jsme i pře‑
chod na nového autobusového dopravce, kde je třeba ještě pár návazností 
doladit, ale pracujeme na tom.

Samozřejmě jsou věci, které se zatím nepovedlo dotáhnout do vítěz‑
ného konce, ale je naší snahou to napravit.

V letošním roce nás čeká několik dalších úkolů a věřím, že většinu 
z  nich znovu splníme. Čeká nás dosazení aleje na Pískách, oprava někte‑
rých místních komunikací, modernizace technologie čistírny odpadních 
vod, oprava střechy na obecní restauraci, projektové práce na rozšíření 
kanalizačního řádu, vodovodního řádu a akumulace upravené pitné vody. 
Zakoupení komunálního traktoru pro potřeby obce (zimní údržba, odvoz 
a  návoz materiálu a  bioodpadu, oprava místních komunikací, sekání pří‑
kopů apod.). Pokračování v součinnosti k přípravě výstavby svazkové školy 
Pod Skalkou. Výměna osvětlení za LED technologii na Chouzavé a  pře‑
stupní autobusové zastávce na Kapli. Vyřezání nebezpečných větví na Rovi‑
nách a úprava komunikace.

Na závěr vám všem chci popřát krásný rok 2025, hlavně pevné zdraví 
a ať se vám všem daří.

Váš starosta Miloslav Holý
„Jaký si to tu uděláme, takový to tu budeme mít“
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Slovo redakce

Milí přátelé, sousedé a příznivci Kytína,
do vašich schránek konečně s  velkým zpož‑

děním přichází další číslo Kytínského zpravodaje. Již 
minule jsem vám děkovala za trpělivost při usazování 
termínů uzávěrek a ani tentokrát tomu nebude jinak. 
Navíc se z celého srdce co nejupřímněji omlouvám za 
dlouhé čekání a nejistotu, kdy a zda vůbec se tohoto 
čísla dočkáte. Upřímně – sama jsem si tím ještě před 
pár dny nebyla jistá.

Důvodů je hned několik: jednak smysluplný 
dostatek obsahu, abych s  obecními financemi nena‑
kládala neefektivně (jo, kdyby mi tak obsahem při‑
spívalo samo od sebe víc lidí, to by byla paráda!), 
jednak nalezení ideálního termínu (vždycky se právě 
blíží něco, na co dává smysl ještě počkat) a  v  nepo‑
slední řadě pak mé zdraví a  pracovní vytížení, které 
mi v  uplynulých měsících podobné projekty příliš 
neumožňovaly.

I  z  toho důvodu za vámi přicházím s  výzvou, 
žádostí, otázkou – říkejte tomu, jak chcete. V dlouho‑
dobém horizontu nejde Zpravodaj vydávat jen v  jed‑
nom člověku. Ocenila bych parťáky, kteří by chtěli být 
součástí redakce a aktivně se na obsahu našeho Zpravo‑
daje podílet. Když každý udělá kousek, nebude toho na 
nikoho z nás moc. Tak co – nejsi to zrovna ty?

A  teď už k  obsahu tohoto čísla. Ne všechny 
rubriky jsou tentokrát obsazené  – ale zastupitel‑
stvo rozhodlo, že Zpravodaj i  tak vydáme, abyste se 
v něm dozvěděli hlavně důležité termíny a informace 

z  úřadu. Velmi děkuji Petrovi Kejhovi mladšímu za 
průběžné reporty z  kulturních akcí. Je krásné sledo‑
vat, jak si jich čím dál víc užívají nejen malé děti, ale 
i jejich aktivní rodiče. Tahle silná parta toho v Kytíně 
ještě hodně dokáže, o tom nepochybuji.

Čeká nás náročné období, co se týče omezení 
v dopravě – jistě už většina z vás ví, že se bude půl roku 
předělávat dálniční most a  budeme si muset zajet. 
Někteří z vás ale možná netuší, že ten první měsíc to 
bude zkouška ohněm, protože se k tomu neplánovaně 
přidá ještě jedna komplikace v Mníšku.

Hasiči se pochlubí, co všechno zvládli, a  kdo 
ještě nepřihlásil dítě na fotbálek, bude po přečtení 
Zpravodaje vědět, u koho a kdy se hlásit. Pozveme vás 
do přestěhované knihovny, a to rozhovorem s knihov‑
nicí Klárou, představíme výhody optických kabelů 
a oddechneme si při čtení novinek ze Svazkové školy. 
A pak se společně pokocháme u nádherných snímků 
fotografky Alči z Dobříše.

Uzávěrku příštího čísla dáme po prázdninách, 
15.  9., a  uvidíme, jestli to bude ideální načasování. 
Pokusím se to tentokrát neprotahovat  – a  platí, že 
budu moc ráda za váš obsah! Zpětné vazby, náměty na 
zlepšení i vlastní příspěvky do příštího čísla uvítáme 
na adrese: zpravodaj@kytin.eu.

Vedoucí redakce
Dagmar Čechová
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1. 11. 2025 v čase 8–12 hod
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Ze zápisů zastupitelstva
ZÁPIS č. 14/2024

•	 Usnesení č.  9/14/2024: Zastupitelé schvalují zřízení 
obecní knihovny v prostoru zasedací místnosti obecního 
úřadu a investici do vybavení knihovny pro potřeby obce 
Kytín, a to od firmy VASA za částku 118.717 Kč.

Obecní knihovna sídlila v prostorách Domova, 
což bylo z  více důvodů nevyhovující. Zastupitelstvo 
se tedy dlouhodobě zabývalo otázkou, jak tuto službu 
občanům nabídnout efektivněji, a rozhodlo se knižní 

fond přemístit do dobře přístupné zasedací místnosti 
v budově obecního úřadu. K tomuto účelu bylo třeba 
zbudovat regály na knihy – většinově otevřené a čás‑
tečně uzamykatelné pro nově pořizované knihy. Na 
tento účel obec obdržela dar od firmy LAKA v  hod‑
notě 50 tisíc. V současné chvíli již knihovna na novém 
místě slouží  – podrobnosti si přečtěte v  rozhovoru 
s knihovnicí Klárou Hladkou na str. 13.

ZÁPIS č. 18/2024

•	 Usnesení č. 10/18/2024: Zastupitelé pověřují starostu pode-
psat plnou moc se zmocněním JUDr. Miloše Fiedlera, Ph.D., 
advokáta, aby obec zastupoval v  právní věci týkající se 
dodatečného povolení stavby Hřiště Kytín – plocha OS 1.

Protože obec již vyčerpala veškeré možnosti, 
jak v  této kauze dosáhnout smírného řešení a ukon‑

čit zbytečné obstrukce, které celý proces jen zbytečně 
prodlužovaly a prodražovaly, nezbylo jí než se obrátit 
na advokáta. Tento krok se ukázal jako správný a věc 
konečně došla do kýženého finále. Naše hřiště je 
řádně zapsáno v katastru nemovitostí.

ZÁPIS č. 19/2024

•	 Usnesení č. 4/19/2024: Zastupitelé schvalují prodej stá-
vajícího stroje RIDER Husquarna P524, r. v. 2017, pro-
tiúčtem za 170 tis. Kč.

a
•	 Usnesení č.  5/19/2024: Zastupitelé schvalují investici 

do obnovy komunální techniky pro potřeby obce Kytín, 
nákup nového RIDER Husquarna P525D + sečení, včetně 
kabiny, za cenu 670 tis. Kč.

Vzhledem k  tomu, že si obec sama provádí 
zimní údržbu komunikací i  sečení zeleně v  katastru 
obce, komunální technika k  tomu určená si na sebe 
brzy vydělá (náklady na externě poskytované služby 
v tomto rozsahu by byly enormně vysoké). Nový Rider 
zvládne oba typy práce, a navíc má nižší spotřebu než 
jeho starší předchůdce. Obec jej získá protiúčtem.
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ZÁPIS č. 20/2025

•	 Usnesení č.  7/20/2025: Zastupitelé schvalují nabídku 
firmy Spedos ADS, a. s. na bezbariérové dveře pro vchod 
na obecní úřad Kytín za cenu 106 033 Kč bez DPH a pově-
řují starostu jejím podepsáním.

Budově obecního úřadu dosud scházel bezbarié‑
rový přístup. Z toho důvodu se zastupitelé rozhodli zbu‑
dovat jej z boku budovy (od Domova) do zasedací míst‑
nosti, a to formou automatických dveří s nadsvětlíkem. 
Tyto dveře budou v provozu také např. v době voleb.

Uzavírka mostu na Kapli
DOPRAVNÍ KOMPLIKACE

Od 1. dubna 2025 bude opravován most na dálnici D4 u Kytína (ev. č. 4 – 018c). Jízdní pruhy 
budou vedeny v systému 2+1 a podle potřeby se budou přehazovat.

Uzavírky
Komunikace pod mostem bude po celou dobu jeho 
rekonstrukce uzavřena. Uzavřeny budou nájezd na 
Prahu a sjezd od Dobříše.

Objízdné trasy z Kytína
Řidiči automobilů mohou při jízdě do Prahy využít 
silnici přes Mníšek pod Brdy, nebo najet na dálnici D4 
ve směru na Dobříš a na Voznici se vrátit směr Praha.

Autobusová doprava
•	 Linky jedoucí ve směru na Dobříš 

(317 a 319) použijí běžný nájezd na D4.
•	 Linky jedoucí ze směru od Dobříše najedou 

ve Voznici na takzvané Andělské schody.
•	 Zastávka autobusu „Mníšek p. Brdy, Rozcestí 

Kytín“ se přemisťuje o zhruba 200 metrů proti 
směru jízdy do boční ulice k Obalovně.

Oprava mostu by měla být dokončena do 
30. října 2025.

Libor Kálmán

Dodatek od OÚ Kytín:
Je třeba počítat s  tím, že nebude ani možnost podjet 
most směr na Novou Ves pod Pleší. Sjezd D4 z Prahy 
bude otevřen a  nájezd na Dobříš také. Důležité je, 
že doprava autobusu bude z  Voznice vedena přes 
Andělské schody a našich spojů se nedotkne.

Zároveň ale bude zkraje uzavírky třeba se obrnit 
trpělivostí a počítat s další nepříjemností – souběhem 
dopravního omezení v Mníšku pod Brdy, kde podle 
zcela čerstvých informací na 30 dní omezí nájezd na 
dálnici ve směru na Prahu stavba Lidlu (resp. výstavba 
vodovodního a  kanalizačního řadu pro budoucí 
supermarket), a to bohužel právě v termínu od 1. do 
30.  dubna. Nájezd by neměl být uzavřen, jen OME‑
ZEN/ZÚŽEN. Omezení by se měla týkat i  sjezdu do 
Mníšku ve stejném místě (exit 18) a dají se zde i vzhle‑
dem k objízdné trase čekat komplikace a zdržení.
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Info obecního úřadu

Novinka na Úřední desce: 
systém IDOS

Na webových stránkách obce, a  to na titulní stránce 
v  záložce „Jízdní řády“, je nově umístěn odkaz na 
stránky IDOS, kde najdete veškerá autobusová spo‑
jení z/do  obce Kytín. Tytéž informace můžete nově 
nalézt i na elektronické úřední desce umístěné vedle 
obecního úřadu. Neváhejte vyzkoušet.

ZDRAVOVĚDA 
školení pro veřejnost 
4. 4. 2025 od 17 hodin

Školení první pomoci a  používání AED  – Auto‑
matizovaný externí defibrilátor, který je občanům 
v nouzi k dispozici u vchodu obecního úřadu – pro‑
běhne v budově OÚ. Všichni jste srdečně zváni.

SENIOR TAXI

Kytín byl zapojen do seznamu obcí, kde mohou 
senioři 65+ ohrožení sociální izolací i  jiní so
ciálním vyloučením ohrožení obyvatelé vy
užít služby odvozu k  lékaři, do  lékárny, na úřad, 
na poštu, do banky, za kulturou apod. Cílové des‑
tinace jsou: Dobříš, Mníšek pod  Brdy, Nová Ves 
pod Pleší, Davle, Zbraslav, Dobřichovice, Klínec.

Sběr železného šrotu 
sobota 5. 4. 2025

Prosíme občany o  připravení  železného odpadu 
před vrata či pozemek v  ranních hodinách. Během 
dopoledne budou obcí projíždět dobrovolní hasiči 
a šrot postupně sbírat.

Oslavy výročí konce 
II. světové války 10. 5. 2025

Pokládání věnců k památníku padlých. Spanilá jízda 
začíná ve 12 hod. v obci Nová Ves pod Pleší, pokračuje 
dále do obce Voznice (13 hod.) a  končí v  obci Kytín 
(areál Pode vsí, cca 14–18 hod.)
Občerstvení a doprovodný program zajištěny.
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Zákaz pálení trávy 
a dalšího biologického 
odpadu!
Pálení biologického odpadu (např.  větví, listí, shrabané suché trávy či jiného rostlinného 
materiálu) bylo až do března tohoto roku možné provádět za podmínek stanovených jednot-
livými obcemi. Od 1.  března roku 2025 je pálení biologického odpadu podle novely zákona 
č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší zcela zakázáno.

Na otevřeném ohništi je možné spalovat výlučně 
suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné 
nebo jinak kontaminované chemickými látkami 
(např. suché dřevo při táboráku pálit můžete). Naopak 
je zakázáno pálení navlhlé trávy, listí nebo čerstvých 
větví, které bývá doprovázené doutnáním či hustým 
dýmem. S  tímto materiálem je nutné zacházet jako 
s  bioodpadem a  odnést ho na kompost, odložit do 
hnědé popelnice nebo odvézt do sběrného střediska 
odpadu.

Rozdělání ohně pro rekreační účely je vhodné 
předem ohlásit na webových stránkách příslušného 
hasičského záchranného sboru kraje: paleni.izscr.cz. 
Předejde se tak zbytečnému výjezdu jednotek požární 
ochrany.

Zásady bezpečného rozdělávání ohně
•	 ohniště by mělo byt bezpečně ohraničené, 

nejlépe z nehořlavého materiálu např. z cihel,
•	 v blízkosti ohně by se neměly nacházet 

žádné hořlavé materiály,
•	 připravit bychom si měli dostatek 

prostředků pro případné hašení (kyblík 
s vodou, lopatu, písek nebo zeminu),

•	 ohniště opustíme až po řádném a důkladném 
uhašení ideálně ještě prolité vodou,

•	 pokud si nejsme jisti, zda včas dostaneme 
případný požár pod kontrolu, odejdeme 
do bezpečné vzdálenosti a ihned 
zavoláme na tísňovou linku 112,

•	 v lesích je zakázáno rozdělávat nebo udržovat 
otevřený oheň mimo vyhrazená místa, a to 
až do vzdálenosti 50 m od okraje lesa,

•	 pokud se na vás vznítí oděv a nemáte 
dostatek vody k uhašení, neutíkejte, ale 
okamžitě si lehněte na zem a kutálejte 
se, čímž dojde ke snadnějšímu uhašení 
hořícího oděvu; chraňte si obličej před 
poraněním od ostrých předmětů na zemi

Zdroj: Tisková zpráva MV
generální ředitelství HZS ČR

https://paleni.izscr.cz/
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Činnost SDH
Ve dnech 7.–9. 5. měly naše hasičky soustředění v Nepomuku.

Během června jsme si udělali brigádu a namontovali jsme v klubovně 
v hasičárně zánovní kuchyňskou linku.

Od 19. července jsme si zajeli na soustředění do Adršpachu za míst‑
ními hasiči. V sobotu jsme předvedli ukázku s koňskou stříkačkou a kochali 
jsme se vystavenou technikou a přírodou.

10. 8. oslavovali v Hlásné Třebáni 120 let SDH. Jelikož nás poprosili, 
abychom s sebou vzali naši koňku, nemohli jsme odmítnout a vyrazili jsme. 
Vystavovala se tam hasičská technika, probíhaly různé ukázky (obojživel‑
ník, na kole a motorce a spoustu dalšího). Akce se jim vydařila a moc se nám 
tam líbilo.

24. 8. jsme u nás pořádali soutěž v koňských stříkačkách a spoustu 
vedlejších soutěží. Klasické občerstvení v našem mobilheimu U Čoudy bylo 
perfektní. Umístili jsme se s koňkou na parádních místech:
•	 Kytínské ženy na 1. místě
•	 Kytínští Old muži na 3. místě
•	 Kytínští muži na 1. místě

Poprvé jsme vyzkoušeli lezení po pivních basách a  mělo to velký 
úspěch. I kapely hrály skvěle jako vždy.

31.  8. slavili výročí založení sboru sousedé v  Čisovicích. Opět jsme 
vyvětrali naši hasičskou koňku. Předvedli jsme s ní klasický útok na hořící 
domek. Viděli jsem tam jejich malé hasiče v klasickém útoku i vyprošťování 
osob z auta. Jelikož se nám tam velmi líbilo, zůstali jsme až do večerních 
hodin na venkovní zábavu.

14. 9. se v Bistru na návsi konala Posvícenská zábava. Hrála kapela 
Saša Family.

Za SDH Kytín Jakub Listík

POPLATKY SDH KYTÍN

účet SDH Kytín: 
01343984018/2700

výše poplatků: 200,– 
za každého člena (včetně dětí)

Je možné jednou platbou uhradit 
příspěvky za více členů.

Do zprávy pro příjemce uveďte 
JMÉNA VŠECH ČLENŮ, 
za něž příspěvky hradíte.
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Fotbalový kroužek
Pro kytínské děti

Milí čtenáři,
rádi bychom se s vámi podělili o příběh, jak se 

nám podařilo založit dětský fotbalový kroužek v naší 
obci. Myšlenka na vytvoření kroužku pro děti nás 
s kamarádem provázela už delší dobu. Oba jsme váš‑
niví fotbalisté a chtěli jsme tuto radost a nadšení pře‑
dat i mladší generaci.

Po menším plánování a  několika schůzkách 
jsme se rozhodli, že je čas přejít od slov k  činům. 
Začali jsme hledat podporu a narazili jsme na vstříc‑
nost a ochotu místního Sokola Kytín. Díky jejich pod‑
poře a příspěvku na tréninkové vybavení jsme mohli 
začít s realizací našeho záměru.

Před prvním tréninkem nás provázela lehká 
nervozita, zda bude o  kroužek zájem, ale ta se po 
prvním setkání rychle rozplynula. První tréninky se 
konaly na místním hřišti a  zájem dětí nás mile pře‑
kvapil. Každý týden se k  nám přidávaly nové tváře 
a  my jsme se snažili vytvořit prostředí, kde se děti 
mohou nejen učit fotbalovým dovednostem, ale také 
si užít spoustu zábavy a najít nové kamarády.

V  nedávné době se náš kroužek přesunul do 
volnočasového areálu pode vsí, kde jsme rovnou 
vyzkoušeli nově instalované osvětlení hřiště. Tento 
krok nám umožnil trénovat i  v  podvečerních hodi‑
nách a poskytl dětem ještě lepší podmínky pro jejich 
sportovní rozvoj.

Dnes můžeme s radostí říci, že náš dětský fot‑
balový kroužek je plný nadšených mladých fotbalistů, 
kteří se těší na každý trénink a na své kamarády. Vidět 
jejich pokroky a  radost z  pohybu je pro nás tou nej‑
větší odměnou.

Děkujeme všem rodičům za podporu a důvěru, 
kterou nám projevují, Sokolu Kytín za jejich neoceni‑
telnou pomoc a  také obci Kytín. Díky jejich pomoci 
jsme mohli realizovat naše plány.

Pokud mají i  další rodiče zájem o  to, aby se 
jejich dítě věnovalo pohybu, rádi je přivítáme na dal‑
ších setkáních našeho kroužku. Tréninky se konají 
vždy každé úterý od 17:00 ve volnočasovém areálu 
pode vsí, pokud nám bude přát počasí.

Těšíme se na další společné fotbalové zážitky 
a  věříme, že náš kroužek bude i  nadále místem, kde 
děti najdou radost a inspiraci.

Jan Malý a David Černý
vedoucí kroužku
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Kulturní léto v Kytíně 2024

V  loňském roce jsme se rozhodli zahájit Kytínské kulturní léto sportovní 
nedělí – nohejbalovým turnajem. Do turnaje se přihlásilo osm týmů. Celým 
dnem nás provázela přátelská atmosféra a dobrá nálada. Poděkování patří 
Kytínskému pivovaru, který poskytl ceny pro všechny týmy, SDH Kytín za 
zajištění stánku s  občerstvením a  dále poděkování za vytvoření soupisky 
a funkci rozhodčího, kterou zastal Honza Malý.

Na turnaj navázalo promítání letního kina, od pondělí do čtvrtka 
měli všichni možnost přijít na kytínskou náves a zasmát se u některé z fil‑
mových komedií. Pro děti byla připravena točená limonáda, děkujeme Pav‑
líně a Petrovi Cihelkovým.

V pátek byla možnost setkání na taneční zábavě v areálu pode vsí, za 
doprovodu kapely Uvidíme.

Závěrem celého kulturního léta byl sobotní závod koňských stříka‑
ček, pořádaný SDH Kytín. Vodní soutěže se tradičně odehrávaly na návsi 
u rybníka.

Nad areálem pode vsí bylo zázemí  brdského půlmaratonu ze série 
Trail Running Cup. V  areálu pak probíhala polední soutěžní disciplína 
a  vyhlášení soutěže koňských stříkaček,  bylo možné posedět při vystou‑
pení kapely Kolář BANDa, v odpoledních a večerních hodinách pak zahrály 
kapely RH Band a Flám.

Velký dík všem, kteří se podíleli na organizaci a přípravě celého týdne.

Text a foto Petr Kejha
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Lampionový 
průvod 2024

Na letošní lampionový průvod 
jsme se společně sešli u kytínské 
hájovny, na trase směřující do areá
lu pode vsí na děti čekala zastávka 
s bojovkou. Jak jsem sliboval, letos 
jsme postavili větší zázemí, bylo 
více místa pro posezení a práci 
s dýněmi. Doufáme, že se akce 
líbila, a těšíme se na příští rok.

Text a foto Petr Kejha
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Drakiáda & výsadba nové aleje

Pro letošní rok jsme se rozhodli spojit drakiádu s  výsadbou ovocných 
stromků do nové aleje, která bude spojovat Kytín a Stříbrnou Lhotu. Byla 
z toho pohodová akce a hezky strávený den – nejdříve práce, pak za odměnu 
posezení u ohně a společný oběd na louce. Po obloze se sem tam proletěl 
nějaký drak, jak počasí dovolilo. V příštím roce tuto akci zopakujeme, opět 
na stejném místě. Do Stříbrné Lhoty nám ještě nějaký ten metr cesty schází.

Text a foto Petr Kejha
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Bruslení slavilo úspěch i napodruhé

V sobotu 25. ledna 2025 patřil zimní stadion v Dobříši 
opět malým i velkým Kytíňákům. Po loňském úspě‑
chu obec i letos pronajala kluziště od 12:30 do 15 hod. 
pro zájemce o  společné bruslení a  posuďte sami, jak 
se to ujalo!

foto Pavla Cihelková
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V roli knihovnice
Klára Hladká

V naší nové obecní knihovně máme nové knihy, které tam spolu s novou knihovnicí čekají už 
jenom na své nové čtenáře, tedy na vás a vaše děti! Kdy má knihovna, přestěhovaná do zase-
dací místnosti obecního úřadu, vlastně otevřeno a jak se dozvíte, co si v ní můžete vypůjčit? 
Existuje nějaká možnost, jak byste si mohli vy sami říct, co v ní chcete najít?

Klára Hladká v Kytíně žije už 11 let a ke knihám 
měla vztah už jako malá. „Já si myslím, že tím, jak naše 
generace ještě vyrůstala bez různých elektronických 
zařízení a v televizi kromě Magionu a Studia kamarád 
nic nedávali, tak my jsme doma hodně četli. Pamatuju 
si, že Remarqua a Hemingwaye jsem četla někdy v 15 
nebo 16 letech.“ Mateřství do aktivního čtení vneslo 
pauzu, ale pouze dočasnou. „Čtení pro mě znamená 
čas sama pro sebe, relax, klid, takže ke knihám utíkám 
celý život.“

S  úsměvem hned dodává, že neleží stále jen 
v knihách, klidně si odpočine i u filmu nebo seriálu… 
„Ale snažím se číst každý den aspoň chvíli. Dávám 
přednost fyzicky tištěným papírovým knihám, 

e‑knihy mě neoslovily. Ale mám docela ráda audio
knihy, ty pořizuje manžel a máme je nasdílené. Takže 
když jdu na procházku nebo něco dělám doma, tak 
u toho ráda poslouchám knížky.“

Jak taková dnešní knihovnice vlastně začínala? 
Co měla ráda jako dítě? Klára s  odpovědí neváhá: 
„Astrid Lindgrenovou, tu jsem milovala. Nebo třeba 
Mikulášovy patálie i prázdniny a taky jsem měla ráda 
Vlaštovky Arthura Ransoma.“ Umí si představit, že 
by ty samé knížky oslovily i dnešní děti? „No určitě. 
My jsme dětem Astrid Lindgrenovou četli a  ony to 
milovaly. Pravda je, že takové ty dobrodružné knížky 
už asi ne, to byl úplně jiný svět, ale tyhle, ve kterých 
je humor, podle mě fungují stále. V knihovně je sice 
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nemáme, ale zase je tam spousta novějších, krásně ilu‑
strovaných knížek pro děti.“

Seznamy knih existují
A  jak se vlastně my jako potenciální čtenáři 

dozvíme, jaké knížky jsou v  naší obecní knihovně 
k  dispozici? „Teď mám čerstvě dodělaný seznam, 
jen musíme vymyslet, v  jako podobě ho zveřejníme 
na obecním webu. V  tabulce mám zaevidovaných 
350 obecních knih, které jsme přesunuli z  původní 
knihovny a u kterých byl potenciál, že je dnes čtenáři 
ještě můžou chtít číst, a  ve formátu pdf pak máme 
seznamy knih dočasně zapůjčených z  Příbrami.“ 
Každého půl roku nám totiž tato o  poznání větší 
knihovna částečně obnoví fond zapůjčením určitého 
počtu čtenářsky atraktivních titulů. Vždycky tedy 
můžete narazit na něco nového, nemusíte se bát, že 
byste měli naši knihovnu brzo přečtenou.

„Plus ještě nemám zpracované ty, které mi 
donesli sami obyvatelé Kytína, s tím, že mají spoustu 
hezkých knížek doma a věnovali by nám je,“ dodává 
Klára. „Se starostou jsme domluveni, že je přebe‑
reme a ty, které se nám nebudou zdát vhodné, dáme 
do knihobudek, na nádraží  apod. Zatím tedy máme 
dveře otevřené i pro takové knihy – zdravým selským 
rozumem vytříděné, tedy spíše novější tituly ve sluš‑

ném stavu, ideálně tak z  posledních tří čtyř deseti‑
letí.“ Určitě bychom neradi znovu viděli knihy vyho‑
zené v kontejneru – vždy je lepší jim zkusit ještě najít 
nějaké využití.

Výpůjční doba a možnosti
„Jsem v  knihovně k  dispozici každou středu 

od 16:30 do 18 hod,“ tedy v  úředních hodinách OÚ, 
jakmile zasedací místnost uvolní dětičky zpívající 
s  Bedřichem. „Pokud bych výjimečně třeba jela na 
dovolenou, budu se snažit informaci včas zveřejnit na 
obecním webu nebo facebooku.“

I  přestože je na novém místě knihovna 
o  poznání přístupnější, zatím se v  ní dveře úplně 
netrhnou. Lidé nejsou zvyklí ji navštěvovat. 
„V Kytíně jsou čtenáři, ale naučili se jezdit na Dobříš 
nebo do Mníšku, kde je samozřejmě výběr větší, těm 
nemůžeme konkurovat. I  tak se ale i  v  té naší malé 
knihovně najdou zajímavé i novější tituly, které stojí 
za přečtení.“

A  pokud ne, vždycky existuje služba MVS 
(Meziknihovní výpůjční služba), kdy si lze konkrétní 
titul od velké knihovny v  Příbrami nebo v  Kladně 
vyžádat. Jen je třeba počítat s tím, že může být zpo‑
platněná. „Ale i  v  rámci té velké výměny jednou za 
půl roku si můžu v  Příbrami zkusit říct o  konkrétní 
tituly – takže určitě stojí za to přijít a zeptat se. Mož‑
nosti tu jsou.“

Můžeme mít i největší hity?
Na ty nejvíc exponované tituly, které „chce 

číst každý“, je ovšem logicky dlouhá čekací doba, než 
se na řadu dostane malá knihovna jako ta naše. A co 
kdybychom na novou Mornštajnovou, Lednickou 
nebo Hartla nechtěli čekat dlouhé roky? Máme pro 
vás návrh, milí čtenáři. Paní knihovnice čas od času 
opatří seznamy nejpůjčovanějších knih v  okolních 
knihovnách a my vám dáme formou ankety možnost 
si vybrat, kterou má obec zakoupit, berete?

Máme ovšem jednu podmínku… tušíte? Jis‑
těže… Když už ji pro vás koupíme, očekáváme, že nám 
pak nebude ležet v regálu, ale půjde pěkně z ruky do 
ruky. A  mezitím můžete omrknout, co dalšího zají‑
mavého k zapůjčení máme. „Ráda bych tady pořídila 
fond povinné školní četby, což by dětem i  rodičům 
mohlo usnadnit shánění předepsaných titulů. Dál 
máme třeba s panem starostou v plánu mít tady určitě 
všechny knihy, které jsou nějakým způsobem s  naší 
obcí spojené – například ty tvoje nebo knihy o kosmo‑
nautice od Antonína Vítka, který zde žil.“ I tipy na ně 
můžete Kláře nahlásit.

Díky bezbariérovému přístupu už vám ve 
vstupu do knihovny nic nebrání, že?
Foto: Miloslav Holý
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rozhovor

Tipy naší knihovnice na zajímavé tituly, které by vám neměly uniknout:

Pavel Kosatík – České snění

Kniha se věnuje kolektivním českým snům 19. a 20. století, které vypovídaly zejména 
o falešných představách, touhách a iluzích, které Češi měli o sobě samých. Kniha je 
doplněna desítkami unikátních obrázků, které podtrhují mnohdy bizarní, někdy ale 
i dojemný rozměr snů, které český národ snil v uplynulých sto padesáti letech.
Hodnocení na Databázi knih: 86 %

Petr Třešňák, Petra Třešňáková – Zvuky probouzení

Kniha manželů Třešňákových vypráví příběh výchovy dcery s autismem spoje‑
ným s mentální retardací a vážnými projevy chování. Není primárně svědectvím 
o  autismu, ale spíše o  hledání rovnováhy v  extrémně náročné životní situaci 
a vnitřním vyrovnávání se s narozením postiženého dítěte. Rodiče dnes čtrnác‑
tileté Dorotky čtivou formou reflektují vnitřní proměnu, kterou jim roky nepře‑
tržité péče přinesly, zachycují kouzelné momenty života s  atypickým dítětem 
i děsivá dramata jeho neklidu a sebepoškozování. Text, v něž se prolíná perspek‑
tiva otce a matky, střídá vyprávění o každodenních situacích s psychologickou 
a spirituální reflexí.
Hodnocení na Databázi knih: 89 %

Betty MacDonaldová – Co život dal a vzal

Obsahuje: Kdokoli může dělat cokoli –  Morová rána –  Dusím se ve vlastní šťávě 
Autorka ve volném pokračování slavného románu Vejce a já vypráví o třech důle‑
žitých etapách svého života – o období nezaměstnanosti, o době, kterou prožila 
jako pacientka plicního sanatoria, a  konečně o  obtížném údobí, kdy pečovala 
o dospívající dcery a snažila se o literární kariéru. Náměty čerpá výhradně z vlast‑
ního života a s ironickým nadhledem líčí, co ji v něm potkalo dobrého či zlého. 
Optimismem, bezprostředností, upřímností a vírou v člověka a jeho schopnosti 
překračují její romány běžné hranice jak humoristické, tak i ženské četby.
Hodnocení na Databázi knih: 90 %

Agnes-Margrethe Bjorvand – Astrid Lindgrenová

Tohle je kniha o  Astrid Lindgrenové  – nejlepší spisovatelce na světě! Alespoň 
podle názoru mnoha generací dětí i  jejich rodičů… Můžete ji číst mnoha způ‑
soby. Například úplně normálně od začátku až do konce. Pak se dozvíte hodně 
o tom, co Astrid zažila, když byla dítě, dívka v pubertě, dospělá žena a stařenka. 
Nebo si knížkou můžete listovat, dívat se na překrásné obrázky a z textu si sem 
tam něco vyzobnout. Dovoleno je cokoli!
Hodnocení na Databázi knih: 90 %
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Význam lidské 
důstojnosti
Všichni lidé jsou obdařeni přirozenou důstojností, 
protože jsou stvořeni k Božímu obrazu a jeho podobě. 
Bůh stvořil člověka, aby byl jeho obrazem, stvořil ho, 
aby byl obrazem Božím, jako muže a  ženu je stvo‑
řil. Lidství má tedy specifickou kvalitu, díky níž ho 
nelze redukovat na čistě materiální rozměr. „Obraz“ 
neurčuje jen duši nebo intelektuální schopnosti, ale 
důstojnost muže a  ženy. Oba ve vzájemném vztahu 
rovnosti a  vzájemné lásky plní funkci reprezentovat 
Boha ve světě a jsou povoláni o svět pečovat a zvele‑
bovat ho. Být stvořen k obrazu Božímu tedy znamená, 
že v sobě máme posvátnou hodnotu, která přesahuje 
všechny sexuální, sociální, politické, kulturní a nábo‑
ženské rozdíly. Naše důstojnost je nám darována, 
nelze si ji nárokovat ani zasloužit.

Ježíš se narodil a  vyrůstal ve skromných pod‑
mínkách, a  ukázal tak důstojnost potřebných a  pra‑
cujících lidí. Během svého působení Ježíš potvrzoval 
hodnotu a důstojnost všech, kteří nesou Boží obraz, 
bez ohledu na jejich sociální postavení a vnější okol‑
nosti. Ježíš bořil kulturní a kultovní bariéry a navracel 
důstojnost „odepsaným“ nebo těm, kteří byli považo‑
váni za lidi na okraji společnosti. Sám se ztotožňoval 
s  nejmenšími: „Cokoli jste udělali pro jednoho z  těchto 
mých nejposlednějších bratří, pro mne jste udělali.“

Ačkoli má každá lidská bytost od samého 
počátku své existence nezcizitelnou a  přirozenou 
důstojnost jako neodvolatelný dar, záleží na jejím 

svobodném a  odpovědném rozhodnutí, zda ji plně 
vyjádří a  projeví, nebo zda ji zastře. Lidská osoba, 
jelikož je stvořena k Božímu obrazu, na jedné straně 
nikdy neztrácí svou důstojnost a  nikdy nepřestává 
být povolána svobodně přijímat dobro. Na straně 
druhé se její důstojnost může natolik svobodně, 
dynamicky a postupně projevovat, růst a zrát, nakolik 
na toto dobro odpovídá. To znamená, že člověk musí 
také usilovat o to, aby dostál své důstojnosti. Lze pak 
pochopit, v  jakém smyslu může nedostatek projeve‑
ného dobra zranit a pošpinit lidskou důstojnost. Víra 
tedy rozhodujícím způsobem přispívá k  tomu, aby 
pomohla rozumu vnímat lidskou důstojnost a  přijí‑
mat, upevňovat a  objasňovat její základní rysy. „Bez 
korektur poskytovaných náboženstvím může totiž také 
rozum padnout za oběť deformacím, což se stává, když jej 
manipuluje ideologie nebo je aplikován pouze částečně. 
Takové špatné zacházení s rozumem koneckonců umožnilo, 
aby vznikl obchod s otroky a mnohá další zla, v neposlední 
řadě pak totalitní ideologie 20. století.“

Jak již připomněl papež František: „Zásadě 
nezcizitelné důstojnosti člověka je v  moderní kul‑
tuře nejblíže Všeobecná deklarace lidských práv,“ kterou 
papež Jan Pavel  II. označil za „milník dlouhé a  sví‑
zelné cesty lidského rodu“ a za „jeden z nejvznešeněj‑
ších výrazů lidského svědomí“. Deklarace byla potvr‑
zena Valným shromážděním OSN 10. prosince 1948. 
Ukazuje, že lidstvo ušlo mnoho kroků vpřed, ale 
mnoho jich ještě chybí a někdy se zdá, že se vracíme 
nazpět. Zápas o  lidská práva nikdy nekončí! Vážíme 
si těch, kteří bez zvláštních proklamací, v praktickém 
životě každého dne, bojují a  osobně platí za obranu 
práv těch, se kterými nikdo nepočítá. Úcta k důstoj‑
nosti každého člověka je totiž nezbytným základem 
samotné existence jakékoli společnosti, která o  sobě 
tvrdí, že je založena na spravedlivém právu, a  nikoli 
na síle moci. Právě o uznání lidské důstojnosti se opírá 
dodržování lidských práv, která jsou předpokladem 
a  nosným pilířem veškerého civilizovaného soužití. 
Každý jednotlivec a  zároveň každé lidské společen‑
ství má tedy za úkol konkrétně a  účinně prosazovat 
lidskou důstojnost. Úkolem státních správ je pak 
nejen ji chránit, ale také zaručit podmínky, které jsou 
nezbytné pro její rozkvět.

Jednou z tragédií, které popírají lidskou důstoj‑
nost, je válka. A  to dnes, stejně jako v  každé době. 
„Války, teroristické útoky, rasové a  náboženské pronásle-
dování a  mnoho další svévole vůči lidské důstojnosti se 
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bolestně rozmnožily v  mnohých oblastech světa. Ačkoliv 
potvrzujeme nezcizitelné právo na sebeobranu a povinnost 
chránit ty, jejichž existence je ohrožena, musíme připustit, 
že válka je vždy porážkou lidskosti. Žádná válka nestojí za 
slzy matky, která viděla své dítě zmrzačené nebo mrtvé. 
Žádná válka nestojí za ztrátu života, byť jen jediného člo-
věka, posvátné bytosti, stvořené k obrazu a podobě Stvoři-
tele. Žádná válka nestojí za zamoření našeho domova spo-
lečného všem. A žádná válka nestojí za zoufalství těch, kteří 
jsou nuceni opustit svou vlast a  jsou v  jediném okamžiku 
připraveni o svůj domov a o vše, co bylo budováno po celé 
generace. Všechny války už jen tím, že jsou v rozporu s lid-
skou důstojností, jsou konflikty, které problémy nevyřeší, 
ale naopak prohloubí.“

I dnes, tváří v tvář tolika případům porušování 
lidské důstojnosti, které vážně ohrožují budoucnost 

lidstva, církev vybízí k  podpoře důstojnosti každé 
lidské osoby bez ohledu na její fyzické, duševní, kul‑
turní, sociální a náboženské kvality. Činí tak s nadějí, 
jistá si silou, která vychází ze vzkříšeného Krista, jenž 
v  plnosti zjevil integrální důstojnost každého muže 
a ženy. Tato jistota se stává výzvou vyjádřenou slovy 
papeže Františka: „Prosím každého člověka na tomto 
světě, aby nezapomínal na svou důstojnost, kterou mu 
nikdo nemá právo vzít.“

(Vybráno z  Deklarace „O  lidské důstojnosti“ 
schválené papežem Františkem v dubnu 2024.)

S přáním požehnaných Velikonoc
Jan Dlouhý, farář

Foto: Libor Kálmán

Vysokorychlostní 
optickou síť
přivádí do Kytína Družstvo EUROSIGNAL

Družstvo EUROSIGNAL s  radostí oznamuje blížící se zahájení výstavby nové optické 
sítě v obci Kytín. Tento krok přinese mnohonásobně rychlejší a spolehlivější připojení k inter-
netu, čímž se otevřou dveře k moderním službám.

EUROSIGNAL působí v Kytíně a jeho širokém 
okolí již více než 20 let a dlouhodobě se zaměřuje na 
poskytování kvalitních telekomunikačních služeb. 
Nyní přichází s projektem financovaným z fondů EU 
prostřednictvím Národního plánu obnovy (NIO20 
Rakovník - Rokycany - Příbram - Dobříš - Beroun 
registrační číslo CZ.31. 1. 0/0.0/0.0/22_011/0004626) 
v rámci kterého by pokryla celou obec moderní optic‑
kou sítí, která zajistí stabilní připojení bez výpadků, 
vyšší přenosové rychlosti a  ekonomicky zajímavější 
služby než doposud umožňovaly jiné technologie. 
Nová síť bude postavena jako otevřená pro další 
poskytovatele internetu.

Nová optická síť bude využívat technologii 
GPON, která umožní poskytovat internetové připo‑
jení s  rychlostí až 2,5 Gbps pro domácnosti. Firemní 
klienti si mohou individuálně domluvit vyšší rych‑
losti podle svých potřeb. Zhotovitelem pro výstavbu 
byla vybrána společnost Airwaynet,  a.  s. na základě 
výběrového řízení, která se specializuje na budování 
moderní telekomunikační infrastruktury.

Optická síť přináší oproti tradičním metalic‑
kým nebo bezdrátovým připojením řadu výhod. Je 

odolná vůči vlivům počasí, jako jsou bouřky nebo 
silný vítr, které mohou negativně ovlivňovat stabi‑
litu jiných technologií. Díky menšímu počtu aktiv‑
ních prvků na trase dochází k výrazně nižšímu riziku 
výpadků a poruch. Optické připojení také nabízí lepší 
odezvu (nižší latenci), což ocení zejména hráči online 
her, lidé pracující z  domova nebo firmy využívající 
cloudové služby.

Výstavba optické sítě by měla proběhnout v prů‑
běhu roku 2025. Přivedení domovní přípojky optického 
kabelu k hranici pozemku (místo napojení) je zdarma. 
Zavedení do domu dle domluvy s  realizátorem nebo 
svépomocí. Osloveni budete informačním letákem do 
schránky před zahájením stavby v lokalitě.

S výstavbou přípojky veřejné optické sítě není 
spojená nutnost změny poskytovatele internetového 
připojení, tj. nemusíte uzavírat žádnou smlouvu.

Pro více informací a  objednání přípojky se 
obracejte na společnost EUROSIGNAL e‑mailem na 
optika@eurosignal.cz. Těšíme se na spolupráci s vámi 
a  na budování moderního a  rychlého internetu pro 
celý Kytín!
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Jak vidí Kytín
Alena Horčičková Kovaříková

Zdravím Kytíňáky,
nejsem žádný odborník v  psaní, ale byla jsem 

redakcí oslovena, a tak se pokusím se napsat, co cítím 
ke Kytínu.

Bezmála 40  let bydlíme s  manželem v  Dob‑
říši. Naší velkou zálibou je cykloturistika a tou další, 
již jen mojí, je focení. Vesničku Kytín, kterou často 
navštěvujeme, jsme si oba velmi oblíbili. Pokaždé zde 
kromě překrásných okolních výhledů obdivuji úhled‑
nost a čistotu obce a to, jak mají místní občané všude 
nádherně upravené zahrádky, plné květin. Ráda fotím 
náves, oba rybníky i kostel a mohla bych tu hodiny jen 
sedět a obdivovat.

Máte pracovitého pana starostu, kterému 
záleží na tom, jak obec vypadá a aby se v ní dobře žilo. 
Stmeluje lidi, pořádá různé akce, kde se sousedé dobře 
baví a  nejen místní… a  společně pak pro svoji obec 
také přiloží ruku k dílu – sází stromy apod. Na to, jak 
je vesnička malá, je tu i obchůdek, máme se kde najíst 
a napít, v místním Pivovaru velmi dobře vaří.

Důvodem, proč se do Kytína často vracím, je 
můj tatínek, kterého mám v místním Domově. Otec 
vždy miloval a  stále miluje přírodu, proto pro něho 
bylo toto místo to pravé. Žádný provoz ani hluk, v lese 
je cobydup a já ho mohu s mužem často navštěvovat. 
Celému kolektivu pracovníků v DD chci touto cestou 
poděkovat za péči o  mého tátu a  za vždy milý pří‑

stup. Vidím jen úsměvy, a  přitom si uvědomuji, jak 
náročná, a  hlavně obdivuhodná práce to je pro kaž‑
dého zaměstnance.

Co mě ve zkratce napadne, když slyším Kytín? 
Růže, čistota, soudržnost, překrásná náves, klid, víra, 
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kostel, studánka, krása, rodina, lípy, vrby, kaštany, les, 
život mimo civilizaci… Miluji focení ve vaší obci i  to, 
že se tu můžete zastavit v čase a promluvit s každým, 
koho potkáte. Miluji zdvořilost a vždy naladěné místní 
občany. Obdivuji detaily jako psa, německého ovčáka, 
který žije u rybníka a už na mne neštěká, nebo místní 
černou kočičku, která tu zjevně má své místo a nechá 
se pohladit jen od řidiče autobusu, který se o ni s láskou 
stará. No povězte, komu by se zde nelíbilo?

Je toho zde mnoho k pozorování, k ponaučení, 
a nelze vše vyjmenovat. Je tu zvláštní klid a pro mne 
relax po náročné práci. A  to okolí, hmm. Na Kytín 
jedině lesem tam i zpět – a že je toho cestou mnoho 
co obdivovat!

Přeji Kytínu pokoj a lásku a vždy se sem budu 
ráda vracet…

Alča
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Alča Horčičková Kovaříková se o  své fotografie prů-
běžně dělí ve facebookové skupině Kytín. Protože tam 
ale nejste všichni, nechceme vás o tu nádheru ochudit, 
proto vám některé z jejích povedených záběrů přináší-
me i  touto cestou. Zdaleka se nejedná o všechny, Alča 
je velmi plodná – a my doufáme, že nám i do dalších čí-
sel přispěje tak krásnými obrázky. Mimochodem  – jak 
se vám líbí foto na titulní straně obálky? Ano, hádáte 
správně – i to fotila tato krásná dobříšská policistka.
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Svazková škola 
pod Skalkou
Získala územní rozhodnutí

Významný krok k výstavbě nové základní školy v Mníšku pod Brdy

Dobrovolný svazek obcí Svazková škola pod 
Skalkou dosáhl významného milníku v  přípravě 
výstavby nové základní školy pro 630 žáků z Mníšku 
pod Brdy a  okolí. Projekt získal platné územní roz‑
hodnutí, které je klíčovým krokem na cestě k realizaci 
této důležité vzdělávací instituce.

„Získání územního rozhodnutí představuje 
zásadní posun v našem úsilí zajistit moderní vzdělávací 
zázemí pro děti z našeho regionu. Je to výsledek dlou‑
hodobé spolupráce a pečlivé přípravy, na které se podí‑
lela řada odborníků i  zástupců zúčastněných obcí,“ 
uvedla předsedkyně svazku obcí Daniela Páterová.

Nová základní škola bude sloužit rostoucímu 
počtu žáků v  Mníšku pod Brdy a  okolních obcích. 
Cílem projektu je vytvoření moderního a  inspira‑
tivního vzdělávacího prostředí, které odpovídá sou‑
časným pedagogickým trendům a  poskytne dětem 
kvalitní podmínky pro jejich rozvoj. Součástí školy 
budou nejen kmenové učebny, ale i odborné učebny, 

sportovní zázemí a multifunkční prostory pro komu‑
nitní aktivity.

Dalším krokem v  procesu přípravy projektu 
je získání stavebního povolení a  následné zajištění 
financování. Svazek obcí aktivně spolupracuje s kraj‑
skými a státními institucemi, aby projekt mohl být co 
nejdříve realizován. Zároveň byla již podána žádost 
o stavební povolení podle starého stavebního zákona, 
což by mělo usnadnit administrativní proces a urych‑
lit samotnou realizaci stavby.

Dobrovolný svazek obcí Svazková škola 
pod Skalkou bude veřejnost pravidelně informo‑
vat o  dalším vývoji projektu. Aktuální informace 
naleznou zájemci na webových stránkách svazku 
www.skolapodskalkou.cz i prostřednictvím dalších 
komunikačních kanálů.

Daniela Páterová
Předsedkyně DSO Svazková škola pod Skalkou
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Zazvoní i na vás?
Oznámení z ČSÚ

Na jaře se rozbíhá další kolo celostátního šetření, při němž tazatelky a tazatelé Českého stati-
stického úřadu navštěvují domácnosti po celé republice a žádají je o spolupráci.

Tazatelky a  tazatelé ČSÚ mají adresy, které 
musí navštívit, předem dané, a  pokud je odmítnete, 
nemohou je nahradit například tím, že by vyzpovídali 
sdílnějšího souseda. Jednotlivé domácnosti vybírá 
z  celorepublikového seznamu adres počítačový pro‑
gram tak, aby pokryly všechny obydlené části země 
a odpovídaly hustotě osídlení daného regionu.

Pokud tazatelka nezastihne nikoho doma, 
zpravidla zanechá ve schránce na sebe kontakt. Jest‑
liže se jí na tento kontakt nikdo neozve, vrátí se na 
místo ještě několikrát a pokusí se s obyvateli daného 
domu nebo bytu spojit.

Skutečnost, že se jedná o  tazatele Českého 
statistického úřadu, a  nikoliv o  podomní prodejce 
či podvodníky, lze snadno ověřit na webové stránce 
úřadu (csu.gov.cz). Dole, v  tmavomodré části je ve 
sloupci „Ochrana dat a  legislativa“ odkaz „Ověření 
tazatele“. Po jeho odkliknutí se otevře okno, do něhož 
je třeba zapsat číslo průkazu, kterým se tazatelky legi‑
timují. Jestliže číslo souhlasí, objeví se údaje o  taza‑
telce. Zadání nesprávného čísla vyvolá hlášku, že se 
jedná o  neplatný průkaz. Ověřit totožnost tazatelky 
je možné i telefonicky na číslech uvedených na webu 
ČSÚ (www.csu.gov.cz) v záložce Krajské správy.

Informace zjišťované při šetření v  domácnos‑
tech jsou potřebné pro hodnocení sociální a  ekono‑
mické situace v České republice, např. jak velkou část 
ze svých příjmů vynakládají domácnosti na energie či 
nájem, kolik vydávají lidé za léky a zdravotní pomůcky 
nebo jak se liší mzdy a spotřeba na venkově a ve městě.

Český statistický úřad používá sesbírané údaje 
pouze pro statistické účely a  nepředává je žádným 
dalším orgánům ani institucím, např. finanční správě, 
policii nebo soudům. Všechny dotazníky jsou v prů‑
běhu zpracování anonymizovány, tzn., že se oddělí 
jejich obsah od identifikačních údajů domácnosti 
nebo osoby, která na otázky odpovídala. Výsledné sta‑
tistické výstupy jsou zveřejňovány souhrnně, např. za 
republiku, region, za domácnosti rozdělené podle 
výše příjmu, počtu dětí, velikosti obce, právní formy 
užívání bytu  apod. Rozhodně z  nich nelze zpětně 
dohledat, které domácnosti poskytly jaká data nebo 
koho konkrétně se dané hodnoty týkají.

Data o  životní situaci občanů získaná v  rámci 
šetření v  domácnostech nelze pořídit jiným způso‑
bem, a  ochota lidí zodpovědět dotazy tazatelek je 
proto naprosto klíčová. Bez ní bychom byli ochuzeni 
o mnoho důležitých informací, které využívají nejen 
politici a úřady, ale i běžní lidé, například když napří‑
klad porovnávají svůj příjem s  průměrnou mzdou 
v  zemi či v  kraji, když řeší náklady na energie nebo 
zvažují změnu bydliště.

Nevyhánějte tedy prosím tazatelky a  tazatele 
Českého statistického úřadu od svých dveří a  buďte 
jim nápomocni v jejich nelehké práci.

Zdroj: ČSÚ
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